

理论力学A

质心: $\vec{G} = \vec{G}_1 + \vec{G}_2 + \dots$ $\int_V \rho \cdot \vec{r} \cdot g \cdot dV$ $G = 0$

$$G_1 = \int_{V_1} (\rho_1 \vec{r}_1 + \rho_2 \vec{r}_2) dV = \int_{V_1} (\rho_1 \vec{r}_1 + \rho_2 \vec{r}_2) dV = \int_{V_1} (\rho_1 \vec{r}_1 + \rho_2 \vec{r}_2) dV$$
$$= \rho_1 \vec{r}_1 \int_{V_1} dV + \int_{V_1} (\rho_2 \vec{r}_2) dV \Rightarrow E-L \text{ 方程}$$

外微分: 判断是否为完整约束 $\omega \wedge d\omega = 0$

$$w = A dx + B dy + C dz, dw = (\frac{\partial A}{\partial x} dx + \frac{\partial A}{\partial y} dy + \frac{\partial A}{\partial z} dz) \wedge (B dx + C dy + D dz)$$

$$\omega \wedge d\omega = 0 = [A(\frac{\partial B}{\partial x} - \frac{\partial A}{\partial y}) + B(\frac{\partial C}{\partial x} - \frac{\partial B}{\partial y}) + C(\frac{\partial D}{\partial x} - \frac{\partial C}{\partial y})] dx \wedge dy \wedge dz = 0$$

$$\Rightarrow A(\frac{\partial B}{\partial x} - \frac{\partial A}{\partial y}) + B(\frac{\partial C}{\partial x} - \frac{\partial B}{\partial y}) + C(\frac{\partial D}{\partial x} - \frac{\partial C}{\partial y}) = 0$$

例: $y = \tan \theta \cdot x$ $\omega = \tan \theta dx - dy$ $d\omega = \frac{1}{\cos^2 \theta} d\theta \wedge dx$

$$\omega \wedge d\omega = -\frac{1}{\cos^2 \theta} dy \wedge dx \neq 0 \Rightarrow \text{非完整约束}$$

经典指标关系: $\frac{\partial L}{\partial \dot{q}} = \frac{\partial L}{\partial \dot{p}}$, $\frac{\partial L}{\partial q} = -\frac{\partial L}{\partial p}$, $\frac{\partial L}{\partial p} = \frac{\partial L}{\partial q}$

证明: $U = \frac{p^2}{2m}$ $\frac{\partial L}{\partial p} = \frac{\partial U}{\partial p} = \frac{p}{m}$, $\frac{\partial L}{\partial q} = -\frac{\partial U}{\partial q} = -\frac{\partial U}{\partial q}$

达朗贝尔原理: $(\vec{F} + \vec{I}_1) \cdot \delta \vec{r} = 0$, $\vec{I}_1 = -m \cdot \ddot{\vec{r}}$

$$\delta \vec{r} = \frac{\partial \vec{r}}{\partial t} \delta t + \frac{\partial \vec{r}}{\partial x} \delta x + \frac{\partial \vec{r}}{\partial y} \delta y + \frac{\partial \vec{r}}{\partial z} \delta z$$

$$-m \cdot \ddot{\vec{r}} \cdot \frac{\partial \vec{r}}{\partial x} = -m \cdot \frac{d}{dt} \frac{\partial \vec{r}}{\partial x} = -m \cdot \frac{d}{dt} (\frac{\partial \vec{r}}{\partial x}) = m \cdot \ddot{\vec{r}} \cdot \frac{\partial \vec{r}}{\partial x}$$

$$-m \cdot \ddot{\vec{r}} \cdot (\frac{\partial \vec{r}}{\partial x}) + m \cdot \ddot{\vec{r}} \cdot \frac{\partial \vec{r}}{\partial x} = 0, \quad U = \vec{F} \cdot \frac{\partial \vec{r}}{\partial x}, \quad \vec{T} = \sum m \cdot \ddot{\vec{r}}$$

$$0 = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \cdot \frac{\partial \dot{x}}{\partial x} + \frac{\partial L}{\partial x} = 0 \quad \text{令 } U = -\frac{\partial L}{\partial x} \quad U = V(x)$$

$$-\frac{\partial L}{\partial x} = \frac{\partial U}{\partial x} = 0, \quad \text{令 } L = T - U, \quad \text{则 } \frac{\partial L}{\partial x} - \frac{\partial U}{\partial x} = 0$$

指标关系总结: 有约束系统

$$G = \int_V dV (\frac{\partial L}{\partial x} - \frac{\partial L}{\partial y}) \cdot \vec{r} = 0 \quad g(x, y, z) = 0, \quad \frac{\partial L}{\partial x} \cdot \vec{r} = 0$$

$$\frac{\partial L}{\partial x} \cdot \vec{r} + \lambda \frac{\partial G}{\partial x} = 0$$

例: 将平面上任意初速度的圆

约束: $x^2 + y^2 = R^2$

$$L = \frac{1}{2} m (\dot{x}^2 + \dot{y}^2) + \frac{1}{2} k (x^2 + y^2)$$
$$\begin{cases} m\ddot{x} + kx = 0 \\ m\ddot{y} + ky = 0 \\ x^2 + y^2 = R^2 \end{cases}$$
$$\frac{\partial L}{\partial x} = kx, \quad \frac{\partial L}{\partial y} = ky, \quad \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} = m\dot{x}, \quad \frac{\partial L}{\partial \dot{y}} = m\dot{y}$$
$$\frac{\partial L}{\partial x} - \frac{\partial L}{\partial y} = kx - ky = 0, \quad \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} - \frac{\partial L}{\partial \dot{y}} = m\dot{x} - m\dot{y} = 0$$

例: 将平面上任意初速度的圆

$$\begin{cases} \ddot{x} - R \cos \theta \dot{\theta} = 0 \\ \ddot{y} - R \sin \theta \dot{\theta} = 0 \\ L = \frac{1}{2} m (\dot{x}^2 + \dot{y}^2) + \frac{1}{2} k (x^2 + y^2) + mgy \end{cases}$$
$$\begin{cases} m\ddot{x} - mR \cos \theta \dot{\theta} = 0 \\ m\ddot{y} - mR \sin \theta \dot{\theta} = 0 \\ x^2 + y^2 = R^2 \end{cases}$$
$$\frac{\partial L}{\partial x} = kx, \quad \frac{\partial L}{\partial y} = ky, \quad \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} = m\dot{x}, \quad \frac{\partial L}{\partial \dot{y}} = m\dot{y}$$

$$\frac{1}{2} m \dot{x}^2 + \frac{1}{2} k (x^2 + y^2) = 0, \quad \Rightarrow \frac{1}{2} m \dot{x}^2 + \frac{1}{2} k (x^2 + y^2) = 0$$

$$\begin{cases} \ddot{x} = \ddot{x}_0 + \ddot{x}_1 + \frac{1}{2} m \ddot{x}_2 \\ \ddot{y} = \ddot{y}_0 + \ddot{y}_1 + \frac{1}{2} m \ddot{y}_2 \end{cases}$$
$$\begin{cases} \ddot{x} = \ddot{x}_0 + \ddot{x}_1 + \frac{1}{2} m \ddot{x}_2 \\ \ddot{y} = \ddot{y}_0 + \ddot{y}_1 + \frac{1}{2} m \ddot{y}_2 \end{cases}$$
$$\begin{cases} \ddot{x} = \ddot{x}_0 + \ddot{x}_1 + \frac{1}{2} m \ddot{x}_2 \\ \ddot{y} = \ddot{y}_0 + \ddot{y}_1 + \frac{1}{2} m \ddot{y}_2 \end{cases}$$

广义力与广义函数: $Q_k = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}_k} - \frac{\partial L}{\partial q_k}$

$$U(q, \dot{q}, t) = U(q, \dot{q}, t) \cdot q + U(q, \dot{q}, t) \quad Q_k(q, \dot{q}, t) = Q_k(q, \dot{q}, t) + Q_k(q, \dot{q}, t)$$

$$Q_k = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}_k} - \frac{\partial L}{\partial q_k} = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}_k} - \frac{\partial L}{\partial q_k} = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}_k} - \frac{\partial L}{\partial q_k}$$

$$Q_k = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}_k} - \frac{\partial L}{\partial q_k}, \quad Q_k = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}_k} - \frac{\partial L}{\partial q_k}$$

$$w = \int_{V_0} U_0 dV, \quad dw = \int_{V_0} \frac{\partial U_0}{\partial x} (\frac{\partial x}{\partial x} + \frac{\partial x}{\partial y}) \wedge dx \wedge dy = \frac{1}{2} \int_{V_0} \frac{\partial U_0}{\partial x} \wedge dx \wedge dy$$

广义力与广义函数: $Q_k = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}_k} - \frac{\partial L}{\partial q_k}$

经典电磁学: $\vec{F} = e\vec{E} + e\vec{v} \times \vec{B}$, $U(q, \dot{q}, t) = e\phi - e\vec{v} \cdot \vec{A}$

$$\vec{E} = -\nabla \phi - \frac{1}{c} \frac{\partial \vec{A}}{\partial t}, \quad \vec{B} = \nabla \times \vec{A}$$

$$\vec{F} = e(-\nabla \phi - \frac{1}{c} \frac{\partial \vec{A}}{\partial t} + \vec{v} \times (\nabla \times \vec{A})) = e(-\nabla \phi - \frac{1}{c} \frac{\partial \vec{A}}{\partial t} + \vec{v} \times (\nabla \times \vec{A}))$$

$$= -\nabla (e\phi - e\vec{v} \cdot \vec{A}) + \frac{1}{c} \frac{\partial}{\partial t} (e\phi - e\vec{v} \cdot \vec{A})$$

洛伦兹定理: $L(q, \dot{q}, t) = L(q, \dot{q}, t) + \frac{1}{2} m \dot{q}^2$, $\omega = \vec{K} \cdot \vec{a}$

$$\vec{r} = U_1(x, y, z) + \vec{r}_0, \quad \vec{r} = U_1(x, y, z) + \vec{r}_0$$

则有 $P \cdot X_k - E X_k^2 + \Lambda^2 = \cos \theta$

$$\text{证明: } S = \int L(q, \dot{q}, t) dt = \int L(q, \dot{q}, t) dt$$

$$L(q, \dot{q}, t) = L(q, \dot{q}, t) + \frac{1}{2} m \dot{q}^2, \quad L(q, \dot{q}, t) = L(q, \dot{q}, t) + \frac{1}{2} m \dot{q}^2$$

$$L(q, \dot{q}, t) = L(q, \dot{q}, t) + \frac{1}{2} m \dot{q}^2, \quad L(q, \dot{q}, t) = L(q, \dot{q}, t) + \frac{1}{2} m \dot{q}^2$$

$$\Rightarrow \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} - \frac{\partial L}{\partial q} + \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} + \frac{\partial L}{\partial q} = L(q, \dot{q}, t) = 0$$

$$q = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} - \frac{\partial L}{\partial q} = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} - \frac{\partial L}{\partial q} = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} - \frac{\partial L}{\partial q}$$

$$\frac{\partial L}{\partial \dot{q}} + \frac{\partial L}{\partial q} = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} + \frac{\partial L}{\partial q} = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} + \frac{\partial L}{\partial q}$$

$$= \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} + \frac{\partial L}{\partial q} = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} + \frac{\partial L}{\partial q} = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} + \frac{\partial L}{\partial q}$$

$$\frac{\partial L}{\partial \dot{q}} = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} + \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} + \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} = \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} + \frac{\partial L}{\partial \dot{q}}$$

$$\Rightarrow \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} (\frac{\partial L}{\partial \dot{q}} + \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} + \frac{\partial L}{\partial \dot{q}} + \frac{\partial L}{\partial \dot{q}}) = 0$$

广义动量 $p = E + \cos \theta = \cos \theta$

$$q = L = \frac{1}{2} m \dot{q}^2 + \frac{1}{2} k (x^2 + y^2) + \frac{1}{2} m \dot{q}^2$$

约束系统在无约束下具有对称性, 并依无约束的对称性

ii) 指标关系: $x = R \cos \theta, y = R \sin \theta, \dot{x} = -R \sin \theta \dot{\theta}, \dot{y} = R \cos \theta \dot{\theta}$

$$L = \frac{1}{2} m \dot{x}^2 + \frac{1}{2} m \dot{y}^2 + \frac{1}{2} k (x^2 + y^2) = \frac{1}{2} m R^2 \dot{\theta}^2 + \frac{1}{2} k R^2$$

$$L = \frac{1}{2} m \dot{\theta}^2 + \frac{1}{2} k R^2 \sin^2 \theta + \frac{1}{2} k R^2 \cos^2 \theta$$

$$\text{无约束系统: } \delta \vec{r} = \delta \vec{r} \cdot \vec{r}, \quad \delta \vec{r} = \delta \vec{r} \cdot \vec{r}$$

$$\delta L = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x$$

$$= \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x$$

$$0 = \delta L = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x$$

$$= \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x$$

$$= \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x$$

ii) 指标关系: $x = R \cos \theta, y = R \sin \theta, \dot{x} = -R \sin \theta \dot{\theta}, \dot{y} = R \cos \theta \dot{\theta}$

$$\delta L = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x$$

$$\delta L = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x$$

$$\delta L = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x$$

$$\delta L = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x$$

$$= \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x$$

$$= \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x = \frac{\partial L}{\partial \dot{x}} \delta \dot{x} + \frac{\partial L}{\partial x} \delta x$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\begin{cases} (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \\ (x-y) \cos \theta - (y+x) \sin \theta = 0 \end{cases}$$

$$\text{没有初速度: } L = \frac{1}{2} m \dot{r}^2 = \frac{1}{2} m (\dot{r}_1^2 + \dot{r}_2^2) + m \vec{v} \cdot (\vec{r}_1 - \vec{r}_2) - U$$

$$p = \frac{\partial L}{\partial \dot{r}} = m \vec{v} + m \vec{r} \cdot \vec{v} \quad E = \vec{p} \cdot \vec{v} - L = \frac{1}{2} m \dot{r}^2 - \frac{1}{2} m (\dot{r}_1^2 + \dot{r}_2^2) + U$$

$$\text{为洛伦兹力与E方程: } \vec{r} = \vec{r}_1, \quad \vec{r} = \vec{r}_2, \quad V(r_1, \dots, r_n) = \vec{r} \cdot V(r_1, \dots, r_n)$$

$$L = \frac{1}{2} m \dot{r}^2 - \vec{r} \cdot \vec{v}, \quad \vec{p} = m \dot{\vec{r}} \quad \text{时, } L = \vec{r} \cdot \vec{v}, \quad \text{不违背E方程, 仅当初速度}$$

$$\Rightarrow \vec{v} = (\frac{1}{2} \vec{v})^{\frac{1}{2}} \quad \text{例: } \vec{v} = \vec{v}, \quad k=1, \quad T = \vec{v} \cdot \vec{v}$$

$$\text{洛伦兹定理: } \vec{v} = \sum \vec{r}_i \cdot \vec{v}_i = \sum \vec{r}_i \cdot \frac{\partial L}{\partial \dot{\vec{r}}_i} = \frac{1}{2} \sum \vec{r}_i \cdot \frac{\partial L}{\partial \dot{\vec{r}}_i} = \sum \vec{r}_i \cdot \frac{\partial L}{\partial \dot{\vec{r}}_i}$$

$$= \sum (\vec{r}_i \cdot \vec{v}_i) = \sum \vec{r}_i \cdot \frac{\partial L}{\partial \dot{\vec{r}}_i} = \sum \vec{r}_i \cdot \frac{\partial L}{\partial \dot{\vec{r}}_i} = \sum \vec{r}_i \cdot \frac{\partial L}{\partial \dot{\vec{r}}_i}$$

$$\Rightarrow \vec{v} \cdot \vec{v} = \sum \vec{r}_i \cdot \frac{\partial L}{\partial \dot{\vec{r}}_i} = \vec{v} \cdot \vec{v} \quad \langle T \rangle = \frac{1}{2} \langle E \rangle, \quad \langle V \rangle = \frac{1}{2} \langle E \rangle$$

$$\text{最小作用量原理与相对论: } S = \int m \sqrt{1 - \dot{\vec{r}}^2} dt, \quad L = -m \sqrt{1 - \dot{\vec{r}}^2}$$

$$\vec{p} = \frac{\partial L}{\partial \dot{\vec{r}}} = \frac{m \dot{\vec{r}}}{\sqrt{1 - \dot{\vec{r}}^2}}, \quad E = \vec{p} \cdot \vec{v} - L = \frac{m}{\sqrt{1 - \dot{\vec{r}}^2}}$$

$$\text{例: 求洛伦兹力与E方程: } S = -mc \int dt, \quad d\vec{r} = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}$$

$$U = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2, \quad (d\vec{r})^2 = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 + \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 + \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2$$

$$\text{利用洛伦兹力与E方程: } d\vec{r} = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 + \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2$$

$$d\vec{r} = d\left[\frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 + \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2\right]$$

$$= d\left[\frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 + \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2\right] = d\left[\frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 + \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2\right]$$

$$S = \int d\vec{r} = -mc \int d\left[\frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 + \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2\right] = -mc \int d\left[\frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 + \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2\right]$$

$$= -mc \int d\left[\frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 + \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2\right] = -mc \int d\left[\frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 + \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2\right]$$

$$\text{洛伦兹力与E方程: } \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2$$

$$\Rightarrow \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2$$

$$\Rightarrow \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2 = \frac{1}{2} m \dot{\vec{r}}^2 d\vec{r}^2$$

最小作用量原理与相对论

例: 求洛伦兹力与E方程: 洛伦兹力与E方程

$$A = (A, \vec{A}), \quad S = \int m \sqrt{1 - \dot{\vec{r}}^2} dt = \int d\vec{r} \cdot \vec{A} - m \sqrt{1 - \dot{\vec{r}}^2}$$

$$\frac{\partial L}{\partial \dot{\vec{r}}} = -\frac{m \dot{\vec{r}}}{\sqrt{1 - \dot{\vec{r}}^2}}, \quad \frac{\partial L}{\partial \vec{r}} = \vec{A} - \frac{m \dot{\vec{r}}}{\sqrt{1 - \dot{\vec{r}}^2}} = \vec{A} - \frac{m \dot{\vec{r}}}{\sqrt{1 - \dot{\vec{r}}^2}}$$

$$\vec{v} \times (\vec{r} \times \vec{A}) = \vec{v} \times \vec{r} \times \vec{A} = \vec{v} \times \vec{r} \times \vec{A} = \vec{v} \times \vec{r} \times \vec{A}$$

$$\vec{v} \times \vec{r} \times \vec{A} = \vec{v} \times \vec{r} \times \vec{A} = \vec{v} \times \vec{r} \times \vec{A} = \vec{v} \times \vec{r} \times \vec{A}$$

$$S = - \int m \sqrt{1 - \dot{\vec{r}}^2} dt = - \int m \sqrt{1 - \dot{\vec{r}}^2} dt = - \int m \sqrt{1 - \dot{\vec{r}}^2} dt = - \int m \sqrt{1 - \dot{\vec{r}}^2} dt$$